

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 204 (6652)

Суббота, 19 октября 1985 года

Цена 3 коп.



Трудящиеся Советского Союза! Выполним план 1985 года, успешно завершим одиннадцатую пятилетку!

Коммунисты! Будьте в авангарде всенародного движения за ускорение социально-экономического развития страны!

(Из Призывов ЦК КПСС).

● ЗАВТРА — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ПИЩЕВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

## КЛЮЧЕВАЯ ЗАДАЧА

Одной из центральных задач партии и государства в одиннадцатой пятилетке поставлено решение продовольственной проблемы, надежное обеспечение населения страны продуктами питания. И хотя программа коренного улучшения продовольственного дела в стране рассчитана на две пятилетки, основа успеха заложилась сегодня. Именно в уходящей пятилетке в нашем городе были построены и затем вышли на проектную мощность предприятия пищевой индустрии: молочный, хлебный, пивоваренный и мясоперерабатывающий заводы. За прошедшие годы здесь сложились стабильные, работоспособные коллектизы, окрепла материально-техническая база предприятий. Только за девять месяцев нынешнего года заводы пищевой индустрии выпустили сверх плана 343 тонны хлебобулочных изделий, 19 тонн — кондитерских, 738 тонн — молока, 120 — кефира, 191 — сметаны, 44 тонны — колбасных изделий, 20 тысяч декалитров пива и 9,4 тысячи — безалкогольных напитков. Коллективы пищевиков освоили выпуск новых видов продукции: молока, кефира, пряников и т. д.

Но и при сверхплановой продукции потребности горожан удовлетворяются далеко не полностью. Для увеличения выпуска продовольствия, улучшения его качества, расширения ассортимента на заводах идет реализация

долговременной программы по реконструкции и модернизации оборудования, расширению действующих мощностей. За полтора года коллектив хлебозавода провел модернизацию кондитерской линии с установкой паровых котлов, смонтировал линию по выработке любимой детворой «соломки», и уже в этом году завод реализовал через торговую сеть 89 тонн этого лакомства. Замена на этом предприятии печи на более производительную позволит увеличить ежедневный выпуск хлебобулочных изделий на 15 тонн. Многие горожане с удовольствием посещают введенную в этом году кондитерский цех-магазин «Нива», вырабатывающий торты и сдобные изделия. За планировано строительство кондитерской фабрики мощностью 15 тонн в сутки.

Реконструкцию оборудования провел пивоваренный завод. Линия «рэзлин» стала более мощной, что позволило увеличить выпуск пива и безалкогольных напитков. Только за три четверти года выработала 37,3 тысячи декалитров пива и напитков высшей категории качества.

В плане технического перевооружения на городском молочном заводе установлено и пущено в эксплуатацию новое, высокопроизводительное оборудование. Это автомат по расфасовке молока в полиэтиленовые пакеты (полторы тысячи пакетов в час), пастеризационно-охладительная

установка. Проведена реконструкция сметанного цеха. Все это позволило увеличить ежедневный выпуск молока на 34, сметаны — на 2 тонны. Поставка молока в Сургут возрастет более чем в два раза. Причем удельный вес продукции высших сортов и улучшенных видов в общем объеме производства ниче составляет свыше 10 процентов, что значительно больше намечено.

Резервом повышения эффективности производства, качества продукции стало не только техническое перевооружение пищевых предприятий, но и внедрение передовых методов организации в оплаты труда. Широкое распространение на предприятиях местной промышленности получила бригадный метод, которым охвачено 70 процентов работающих. Укрепление трудовой и технологической дисциплины, повышению производительности труда на заводах способствует сделано премиальная оплата с применением коэффициента трудового участия. По передовому методу, с применением КТУ работают только на масоперерабатывающем заводе шесть бригад. Безусловно, эта форма организации труда должна получить еще более широкое распространение и самое главное — правильно, грамотно использовать.

Накануне профессионального праздника — Дня работников пищевой промышленности —

вдвое приятно отметить успехи тружеников отрасли. Так, бригада по выпечке хлеба мастера Л. Н. Малаховой добилась того, что регулярно, каждую смену, перевыполняет задания, добиваясь выработки в 110—115 процентов. В полтора раза перекрыла план девяти месяцев бригада по выпуску котлет, возглавляемая Т. С. Черноусовым. Пятилетка на рабочем календаре бригады по розливу безалкогольных напитков В. М. Муравьевой, а также коллектива с молочного завода, руководит которым Л. А. Черненко.

Именно делами передовых бригад славятся сегодня предприятия, производящие продукты питания для города. Люди, подобные им, свой личный успех связывают с делами всего завода, болеют за коллектив, его репутацию, нетерпимо относятся к нарушениям дисциплины, проявлениям бесхозяйственности. Их отличает высокая сознательность, четкая трудовая дисциплина, обостренное чувство долга.

Завершая одиннадцатую пятилетку, коллективы пищевиков отчетливо осознают, что задачи на новую, двенадцатую, будут еще более направленными. Предстоит большая работа по улучшению качества выпускаемой продукции, увеличению и расширению производства, дальнейшей реконструкции предприятий, модернизации оборудования. Горожане должны в достатке и во времени, без перебоев, получать высококачественные, разнообразные продукты питания. Что может быть почетнее и ответственнее этой задачи для коллектива пищевиков!

**ВОСЕМЬ** наименований прохладительных напитков выпускает коллектив Сургутского пивзавода. «Дюшес», «Мандариновый», «Буратино» — продукция с такими названиями пользуется спросом у покупателей. Особенно ее любят дети. И предприятие из года в год увеличивает количество выпускаемой продукции, улучшает ее качество.

На предприятии трудятся много женщин. Поступают на завод и молодые. Одна из них, О. Смиллик, освоила профессию бракера готовой продукции. Она успешно справляется со сменным заданием, выжилась в заводской коллективе, стала хорошим специалистом.

На снимке: О. Смиллик.  
Фото М. Мескаленко.

### ● НЕФТЯНЫЕ ГОРИЗОНТЫ СУРГУТА

## ПОБЕДИТЕЛИ ПРИНИМАЮТ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Шестизначная цифра появилась в диспетчерском журнале Сургутского УБР-2 напротив фамилии мастера В. Л. Сидоренко: с начала года бригада пробурила 100.000 метров.

Подчеркнем, что в прошлом году такой рубеж был взят почти на месяц позже, значит, коллектив уверенно идет на отраслевой рекорд. Уже сегодня закончено бурением 44 нефтяных скважин — пятая часть общего количества по управлению. На последней, построенной на Лянторе, проходчики испытали лицензионные долота в сочетании с новым забойным двигателем ТИ-195, что позволяет увеличить скорость проводки, а для улучшенного отбора керна применили колонковый снаряд «Недра».

Но козыри бригады не только в количестве и качестве. За истекший с января период экономия от снижения себестоимости буровых работ составила более чем впечатляющую сумму — 1600 тысяч рублей. А в ноябре, как и намечено в социалистических обязательствах, на сбереженных ресурсах и электроэнергии будет пробурена одна скважина. А стоит она ни много ни мало — 240 тысяч рублей!

В бригаде строго соблюдают технологические регламенты, в чем немалая заслуга молодого специалиста Владимира Буклова. Четкие и грамотные действия отличают помощника мастера Валентина Лобова, бурильщиков Александра Вавилова, Николая Маркова, Михаила Васютича и Владимира Сергеева.

Н. КОЗЛОВ.

## ТЕПЛО ОТ ГРЭС

На днях город получил тепло от Сургутской ГРЭС. Это большое достижение в решении социальной программы сургутян, определенной на одиннадцатую пятилетку. В ее осуществлении принимали участие многие коллективы города, в первую очередь трест Спецнефтегазстрой, четвертое специализированное управление, управление Сибэнергомонтажизоляция, объединение Сургутнефтегаз, трест Сургутгазстрой.

Теплоэнергия от электростанции, много лет выбрасываемая во внешнюю среду, поступила на котельную № 2, что в микрорайоне строителей. Отсюда по разветвленной системе — во все районы-новостройки города.

Но чтобы тепло было во всех микрорайонах, предстоит еще многое сделать. Сегодня, например, Черный Маяк не подключен к основной тепломагистрали только потому, что не закончена там местная трасса. Нужно привести все сети в рабочее состояние, заказать необходимое оборудование, создать надежные службы эксплуатации, перевести на автоматический режим теплопункты, уладить все межведомственные неурядицы по обеспечению теплоэнергией всех районов города.

В. ВАСИЛЬЕВ.

## АССОРТИМЕНТ РАСПЫРЯЕТСЯ



## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

## НА ЯМБУРГСКОМ НАПРАВЛЕНИИ

АЛЕКСАНДРА Яковлевна подошла к столу президиума. На нем в вазе ярким огнем полы хали гвоздики. Они придавали убранству зала торжественную строгость. День был осенний, и А. Я. Скальга готовилась к нему заблаговременно. Она еще раз окунула взглядом помещение, где через некоторое время начнут собираться ее товарищи: все в порядке, кажется, ничего не забыто. Сосредоточившись, попыталась вновь пробежать глазами доклад: может быть, чтонибудь упустили? Вошедший в зал управляющий мостостроительным трестом № 11 В. Ф. Солохин успокоил, приободрил, прибавил уверенности. Заполнилось помещение красного угла, и все внимание Александры Яковлевны было отдано людям: интересовалась новостями, о чем-то не громко беседовала. Она хорошо знает каждого. Объединяет мостостроителей не только совместная работа — почти все живут в поселке Барсово. А потом, не скрывая волнения, открыла отчетно-выборное партийное собрание, к которому шли коммуни-

сты треста в течение года.

Доклад парторгоборо был обстоятельный. Готовили его серьезно, не обходили острых углов, не искали оправданий тем или иным упущениям. Тон разговора, заданный секретарем парторганизации, был поддержан и другими выступающими. Никто не приукрашивал действительности, говорили начистоту, не умалчивая промахов и просчетов. Такой принципиальный разговор был важен еще и потому, что мостостроителей ждут впереди важные дела, которые можно решать, тщательно проанализировав пройденный путь.

Заполярный Ямбург в ожидании прибытия первого рабочего поезда. Это событие транспортные строители хотят приурочить к открытию XXVII съезда КПСС. До заветной цели осталось почти сто восемьдесят километров, которые надо преодолеть за неполные пять месяцев. В районе вечной мерзлоты проходит трасса, вдоль нее ни краин, ни дорог, ни жилья. Но темп укладки рельсов должен быть стремительным: ежесуточно надо наращивать полтора километра же-

лезнодорожного полотна. А впереди путевладчика должны пройти они — мостостроители. Этой целью — дать «зеленый свет» первому эшелону — живут коллектива подразделений треста, стоящих железную дорогу. Этой мыслью обеспокоены инженерно-технические работники аппарата треста, который образно именуют «штабом».

И других ударных пусковых строек немало у мостостроителей. Радиус действия, коллектива широк, на всем тюменском меридиане кипит напряженная работа. Строятся автомобильные и железнодорожные переходы на юге области, на месторождениях Приобья и Крайнего Севера. Если вытянуть в одну нить все мосты, которые встанут нынче, то они составят семь с лишним километров. О таких скоростях раньше и не мечтали мостостроители.

Сургутский трест, созданный около десяти лет назад, выдвинулся на ведущие позиции в Минтрансстрое. Здесь опробуются новые прогрессивные решения при сооружении переходов, научно-технический прогресс не обошел сторо-

ной эту отрасль строительного производства. Благодаря ему, а также опыту коллектива производительность труда за пятилетие выросла в полтора раза. Успехи здравые. Но так уж повелось, что с лучшими и спрос больше.

Ряд подразделений треста не справляется с планом, не выполняются целевые задачи по строительству мостов на автомобильных дорогах, которые прокладываются на месторождениях. Это обстоятельство тревожит коммунистов. Партийная организация и администрация поставили задачу перед коллективами всех подразделений усилить работу на сдаточных объектах. И заключительная четверть года должна внести ясность в этот вопрос.

Партийная организация, которую возглавляет А. Я. Скальга, не многочисленна. Она объединяет коммунистов, работающих в аппарате треста, управлении производственно-технической комплектации, автобазе. Во всех мостоотрядах действуют свои. Сегодня они все разобщены, не создан совет секретарей, который мог бы влиять на ход дел в подразделе-

ниях, объединить усилия всех коммунистов. А работы — непечаты край, особенно нуждается в улучшении организационная. Не расстут ряды членов КПСС, не заслушиваются их отчеты, принижена требовательность за выполнение поручений, низка активность. На все эти стороны деятельности обращено внимание в докладе.

Когда начались прения, то желающих выступить было более чем достаточно. Затронул глубиной анализа доклад секретаря. Коммунисты говорили о различных гранях партийной жизни. Многое сделано в реализации школьной реформы. Мостостроительный трест — базовое предприятие одной из бареновских школ. В них учатся дети тружеников подразделений. Поэтому партийной организации небезразлично, какую смену старшим готовят там. Подробно рассказал об этом заместитель управляющего В. М. Савушкин, назвав школу производственным участком треста. Он же отметил слабое строительство жилья для мостостроителей. Здесь тоже может сказать свое слово партийная организация.

Прозвучало немало деловых замечаний, предложений и советов. Начальник специального

конструкторского бюро В. В. Малышев, десказав о деятельности коллектива своего подразделения, подчеркнул важность более тщательной подготовки собраний. Иной раз коммунисты своевременно не извещают о повестке собраний, не докладывают о выполнении предыдущих решений. На вопросах кадровой политики заострил внимание коммунистов управляющий В. Ф. Солохин. Надо смелее выдвигать на руководящие посты молодых специалистов, воспитывать их, доверять им большое дело.

В два раза за пятилетие вырос в тресте план строительно-монтажных работ. Фронт их предвигается все дальше за Полярный круг. Половину задания следующего года предстоит выполнить там. Уложняются задачи. Готовы ли к их выполнению строители? Эта мысль прослеживалась во всех выступлениях коммунистов. А ответом на вопрос будут высокопроизводительный труд, слаженность действий, высокая активность коммунистов, боевитость их рядов.

На партийном собрании мостостроительного треста выступил секретарь горкома КПСС В. Я. Русинов.

## 3. СЕНЬКИНА.

## В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ — ЧЕЛОВЕК

Подходивших коммунистов на собрание встречают дежурные с красными повязками на руках:

— Пожалуйста, поднимайтесь на второй этаж, там регистрация.

В фойе звучит музыка, песни о Родине, о труде, о мужественном советском человеке, созидающем праздничное настроение. На втором этаже идет регистрация, проверка партийных билетов. Каждому коммунисту вручаются распорядки дня, проект постановления. Есть время на его внимательное изучение, на обдумывание. На столе лежит стопка многотиражной газеты «Нефть-Приобья». В ней помещены материалы о тресте Сургутнефтедорстройремонт, о его деятельности, людях, проблемах. Здесь же предлагаются свои услуги общественный распространитель печати: кто не успел, может оформить подпись прямо сейчас.

Живой интерес вызывает у партийцев анкета. Получив ее, отходят в укромный уголок. «Уважаемый товарищ! — гласит она. — Партийный комитет треста Сургутнефтедорстройремонт предлагает Вам изложить замечания и предложения, направленные на дальнейшее улучшение партийного руководства...» И далее излагаются вопросы, по-

которым коммунист может высказать свое мнение, при желании указав фамилию, занимаемую должность, управление, где он работает.

ВОПРОСОВ немного, но они объемны: как улучшить выполнение постановления ЦК КПСС о комплексном развитии нефтяной и газовой промышленности в Западной Сибири в 1986—1990 годах, как ускорить научно-технический прогресс в управлениях и тресте в целом. Есть вопросы, касающиеся выполнения решений партии и правительства по борьбе с пьянством и алкоголизмом, совершенствования внутрипартийной работы.

Коммунисты горячо обсуждают, что предложить, порекомендовать партийному комитету. Вот один из них аккуратно выводит строчки под первым пунктом: «Членам КПСС иметь творческие планы по реализации постановления ЦК КПСС по Западной Сибири». Что же, партийный комитет, вероятно, учит такое желание.

Часть людей спешит в спортзал: здесь организована продажа промышленных товаров. Это несколько смущает меня, и я обращаюсь к секретарю партийного комитета Игорю Васильевичу Фомину: со-

вместимо ли такое мероприятие с партийным собранием?

— До начала собрания еще два часа. А люди прибыли на него с отдаленных участков — из Лянторского, Федоровского. Специфика их работы такова, что им редко удается выбраться в город, а демой они возвращаются поздно. И мы решили немного помочь им в приобретении товаров. Кроме того, у нас работает и буфет — ведь многие приезжают прямо с трассы. За полчаса до собрания торговля будет прекращена.

Привлекают внимание яркие, компактные стенды. Из них узнаю,

что за одиннадцатую пятилетку коллектив выполнил объем работ на 120,538 тысяч рублей, капитально отремонтировал 934 километра дорог и заасфальтировал 327 километров. Рубежи двенадцатой пятилетки еще более впечатляют: тресту предстоит отремонтировать 2102 километра дорожного полотна и положить асфальт на 960 километрах.

Незаметно летят времена. И вот уже первый звонок приглашает всех в зал. Ровно в три часа начинается собрание. Из 174 коммунистов, стоявших на учете, присутствуют 170. Что же, показатель неплохой.

Докладчик, после небольшого вступления,

переходит к освещению жизни треста, партийной организации.

**БОЛЬШОЕ** внимание уделяет партком подбору, расстановке и воспитанию кадров, руководству низовыми партийными звеньями. В поле зрения его за отчетный период находились вопросы хозяйственной деятельности предприятий, выполнения социальной программы, строительства жилья, собственной базы. Только по этим направлениям перед парткомом отчитались руководители всех управлений, а в целом 86 коммунистов.

«Жизнь показывает, что отчеты членов КПСС обеспечивают воспитательный, дисциплинирующий эффект, позволяют своевременно исправить кадровые ошибки», — говорит докладчик.

В подтверждение своих слов приводит пример, когда после подобного отчета коммунисты Лянторского УМР-3 предложили руководству треста рассмотреть вопрос о соответствии занимаемой должности их главного инженера М. Г. Цента.

Преувеличил строгий спрос к руководителям, коммунисты прежде всего смотрят, идут ли они в ногу с требованиями времени, понимают ли влияние сегодняшнего дня. Пренебрежение к людям, к их запро-

сам, потребностям, к условиям их труда строго осуждается. Только по этой причине некоторые руководящие работники понижены или освобождены от занимаемой должности.

«Наши люди отзывчивы, — продолжает свою мысль секретарь парткома. — На заботу они отвечают хорошей работой, увеличением своего вклада в дела треста. Там, где от правильной точкой является человек, где ему удобно и радостно жить и работать, повышается производительность труда, организованность и дисциплина, нет дефицита в кадрах, невелика текучесть».

В Сургутнефтедорстройремонте много сделано и делается для того, чтобы создать благоприятные условия для труда. Бригады земснарядов работают на устаревших механизмах. Нет групп, которая стала бы связующим звеном между научными центрами страны и трестом Сургутнефтедорстройремонт.

Докладчик рассказывает, анализирует, ставит задачи на будущее. Заинтересовано внимают ему члены партии, затронутые вопросы находят у них отклики.

После перерыва — прения. Один за другим поднимаются коммунисты. Их выступления носят деловой, самокритичный характер. Комиссия по подработке проекта решения фиксирует ценные предложения, а затем вносит их в проект постановления. С дополнениями и замечаниями оно принимается единодушно.

Собрание дает удовлетворительную оценку работе партийного комитета. Выбран новый состав его.

Отчеты и выборы закончились, но коммунисты не спешат расходиться. Спустя несколько минут их встреча продолжается на открывшемся вечере груевой славы.

## Т. СТРУТИНСКАЯ.

приняты незамедлительно: норма отпуска строго ограничена и упорядочен график работы винно-водочного завода.

## Г. КОНДРАКОВА.

## РЕШЕНИЕ ВЫПОЛНЕНО

Активное участие в обсуждении отчетного доклада секретаря территориальной партийной организации в Ломосово

М. С. Гедрова приняли коммунисты Л. З. Борзовкова, И. Е. Коровин и другие.

А в общем из один-

надцати членов КПСС, стоявших на учете в территориальной партийной организации, выступили девять. И почти каждый

затронул вопросы упорядочения работы магазинов по торговле спиртными напитками.

выполнения Указа Президиума Верховного Совета СССР по борьбе с

пьянством и алкоголизмом.

Свое решение коммунисты довели до сведения руководителей торгового предприятия Меры по его реализации

## ● НЕФТЯНЫЕ ГОРИЗОНТЫ СУРГУТА

Товарный парк. Сюда поступает нефть с Федоровского и Савойского месторождений. Задача технологов цеха подготовки и перекачки нефти — отделить сырье от воды и механических примесей. С конца коллектива цеха справляется успешно. С начала года подготовлено 2,5 миллиона тонн нефти высшего качества — восьмого плана. Сейчас сырье сдается в счет ноября.

## ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ДЕЛО

Вечерело. На шести участниках подготовки нефти наполняющих воздух равномерным гулом, зажглись огоньки. Все идет хорошо, можно и отдохнуть. Члены вахт, за исключением тех, кто контролирует работу насосов и приборов, собирались в операторной. Разговор начал секретарь партогранизации машинист технологических установок Юрий Михайлович Анишин: «Прошел я сегодня по территории, — сказал он, — и обратил внимание, что в фланцевых соединениях течи нет, а вот сальники насосов кое-где пропускают». Другие его поддержали: «Конечно надо исправлять не-подлодки».

Как-то сама собой заговорилась беседа по апрельскому (1985 года) Пленуму ЦК КПСС, где рассматривались вопросы экономии электроэнергии, химреагентов, улучшения качества нефти. Внимательно слушали собравшиеся Юрия Михайловича. Умеет он найти простые, но такие убедительные слова, что без труда находят дорогу к

сердцам слушателей.

С высокими показателями экономии ресурсов встретил День Конституции коллектив цеха. С начала года было сбережено 30 тонн химреагентов, 1154 тысячи киловатт-часов электроэнергии, которых хватит для того, чтобы работать двое суток. Лучших успехов в этом добиваются работники, обслуживающие 1, 2 и 34-ю установки. Хорошей экономии сырья, электроэнергии добились операторы В. Н. Акимов, Г. А. Аучихин, М. З. Туфтулин.

В тот вечер промышленники узнали, что все цехи НГДУ взяли повышенные обязательства по экономии ресурсов. Разгорелись споры о применении оптимальных вариантов сбережения тепла, электроэнергии, нефти. И все внимательно прислушивались к мнению Анишина. В чем же тут дело? Особый дар, талант агитатора? Может и это. Но основное, пожалуй, — кропотливая подготовка к каждой беседе.

А. ИВАНОВ,  
наш нефт. корр.

## ● ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

## НАЧАЛИ АКТИВНО

Анализируя первые занятия в школах всех форм обучения, а их 52, партийный комитет треста Сургутгазстрой отметил, что большинство пропагандистов начали учебный год во всеоружии. А. Л. Сидоров из СУ-9, Г. Г. Хитров из СУ-15, В. П. Зырянов из СУ-42 — руководители школ научно-технического коммунизма, Н. Н. Романова из СУ-50, В. М. Кононова из детского сада № 8 — пропагандисты в школах комсомольского просвещения, а также С. Ф. Мацаров из СУ-14, С. П. Несторов из СУ-9, М. Н. Захарова из СУ-50, возглавляющие школы экономического образования, с первых занятий активно используют технические средства, наглядные пособия, приглашают ведущих специалистов треста на занятия.

Большим подспорьем стал для работы пропагандистов новый кабинет политического просвещения, где оформлена выставка методической литературы, имеются технические средства обучения, наглядные пособия по темам заня-

тий. Пополнен новыми, свежими материалами справочник информационный материал.

Итоги прошедших занятий во всех формах обучения рекомендовано секретарям партогранизаций обсудить на собраниях коммунистов.

Е. ТЕРСКИХ,  
заведующая кабине-  
том политического  
просвещения партогра-  
низации треста Сургутгаз-  
строй.

## УСИЛИВАТЬ ВЛИЯНИЕ ГРУПП

В напряженном ритме живет и работает партийная организация жилищно-бытового управления производственного объединения Сургутнефтегаз. Еженедельно собираются секретари цеховых партогранизаций обсудить выполнение перспективного плана, решить насущные проблемы. Недавно они сбились затем, чтобы определить, как оформить микрорайон нефтяников к празднованию 68-й годовщины Великого Октября.

В центре внимания коммунистов ЖБУ остаются вопросы благоустройства микрорайона.

предоставление населению пешего перечня коммунальных услуг, массово-политическая работа по месту жительства.

Деятельность цеховых партийных организаций координирует партком, который строит свою работу по плану, реально составленному на основе критических замечаний и предложений, высказанных коммунистами во время отчетов и выборов.

В целях усиления партийного влияния на всех участках производства совершенствуется структура парторганизации: создана еще одна партийная группа в жилищно-коммунальной конторе, впервые 15 коммунистов назначены партогранизаторами.

При парткоме ЖБУ впервые будет создан методический совет для улучшения партийно-комсомольской учебы.

Е. САДОВСКАЯ,  
секретарь парткома  
жилищно-бытового управ-  
ления производственного  
объединения  
Сургутнефтегаз.



● НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС — НАШИ КРЫЛЬЯ

## ВЫРУЧИ БЛИЖНЕГО...

Назаровым гнали тягачи. Наслоение — преотличнейшее не только от того, что мы — я и машина — снова вместе, снова нашли общий язык, а что снова перед нами застыла в тишине тайга.

Вокруг красотища, можно сказать, первозданная красота, по которой я основательно скучился. За окошком кабины проявляют величаво-спокойные кедры, бородавочные рощи, светлые проплешины полянок и озерышек густо испещрены следами зверей, «елочками» куропаток и тетеревов. И на спидометре последняя цифра мелькает — не разрешь. Однако уже на сотом километре это хорошее настроение вмиг пропало. Я заметил, как вдруг прошиб меня — вспомнил: впереди раскинулся громадный пустырь. Да же тогда, в тихом апреле, когда мы с Назаровым гнали из Сургута тягачи, он казался бескрайним. Ориентироваться не по чому. И не услышать, будь хоть это и рядом, ни лая собак, ни грохота бурового — все глушит лютый ветер. Он гонит от тайги на этот жуткий простор тучи снега, и вдруг взвихряет его куда-то ввысь, и тут же с силой бросает наземь, чтобы снова рвануть вперед и вверх... Я сбросил газ. Мотор теперь работал на малых оборотах: я экономил горючее, стараясь сохранить тепло в кабине, и не двигался с места.

Тайга встрепенулась, вмиг отозвалась недовольным глухим шумом. А может, мне показалось, что тайга откликнулась негодующе, потому что она в этом гневном порыве стала еще более красавой. Красивой и одновременно страшной.

В кабине стало темно, будто на тайгу свалились густые сумерки, и впереди пропал зимник. Я сбросил газ почти до предела, стрелка тахометра поплыла вниз, шум двигателя уменьшился, стало слышно, как за стеной кабины беснуется пурга. Прожектор лишился на самую малость пробивал снежный занавес, и теперь тягач то и дело натыкался на деревья, обсыпал гусеницы коры. Однако продвигаться еще

## ● ПУТЕВЬЕ ЗАПИСКИ

выше капюшона — и равное таракание двигателя заглушил резкий стук. Рванул дверь кабины — из мехового капюшона, забитого снегом, смотрели на меня раскосые глаза. Настоящие, живые глаза ханты!

— Николашка тута пеша, вител тепя, — раздался глухой голос. — Заплутался, отнако, потумал. Вернулся — лампа горит, ты стоишь.

Все же «лампу» нельзя было выключить: в мутной круговерти прожекторов выискивал нарты, которые медленно катились впереди, перед самым носом тягача, и я все время «осаживал» машину, чтобы не наехать на своего спасителя. Олени то и дело то останавливались, то первно шарахались в сторону от ревущего тягача и снова трусали по дороге.

Пурга улеглась под самый вечер, когда мы уже перебрались через пустырь. Дальше дорога шла тайгой, и я поехал один. Прощаясь с хантами, хотел хоть чем-то отблагодарить его, но ничего с собой не было. Достал деньги: мол, сколько из-за меня потеряно времени.

— Время — многое, человек — один. — пока чал он головой. — Выручать человека торопится времени...

## 3.

БЫЛА полночь, когда впереди замерзли огоньки подбазы в минуту через двадцать я уже спал. Первым сном в балке первое напряжение — усталость свалила меня прямо в лежа. Правда же хватило сил укрыться подушкой.

А. М. БЕЦ  
наш нефт. корр.

## ВНЕДРЯЯ НОВОЕ

Немало прогрессивных разработок внедряется на промышленных предприятиях Главзапсибжилстроя.

Проблему комплектации вводимых объектов вентиляционными блоками поможет решить созданная специалистами треста Оргтехстрой и местного ДСК компактная установка горизонтального формования железобетонных изделий. По словам главного инженера Главзапсибжилстроя П. В. Недельского, установка надежна в работе, повышает культуру производства. Кроме того, она почти наполовину высвобождает крановое оборудование, экономит до 5 тысяч киловатт-часов электроэнергии, сокращает трудозатраты на 250 человеко-дней в год.

Сургутские домостроители наметили широкое применение азериита — строительного материала, который впервые в мировой практике будут выпускать в промышленных масштабах в недавно возведенном для этого цехе. Сегодня здесь идет наладка сложнейшего оборудования, отработка технологии производства. Большую помощь сургутянам оказывают специалисты научно-исследовательских институтов страны: Центемир (НИИ железобетона), Пиора (НИИ газа Академии наук УССР), Бабаев, Пильник (Бакинский НИИ стройматериалов им. Дадашева) и другие. Рядом с ними трудятся представители треста Оргтехстрой, СУ-28, завода стройматериалов.

Первую продукцию предполагается выпустить в конце нынешнего — начале будущего года.

Б. ЧУПРАКОВ

На снимках: установка формования вентблоков в одном из цехов завода КПД; образцы сургутского азериита.

Фото автора.



# Скромные успехи

у сургутских альпинистов.  
Почему?

Прошло восемь лет с тех пор, как была организована на общественных началах секция альпинизма при Сургутском городском совете ДСО «Труд». При оптимальных условиях за это время можно было бы вырастить десятка полтора кандидатов в мастера спорта и много-много разрядников.

Увы, наши успехи скромны. Причины этого и объективные, и субъективные, зависящие от самих сургутян.

Правилами нашего советского альпинизма не разрешено заниматься им юношам и девушкам до 16 лет. Сургутяне же старше двадцати лет в большинстве своем к спорту относятся пассивно.

Но даже та небольшая часть сургутской молодежи, которая хочет заниматься спортом, зачастую не имеет этой возможности. И главным образом из-за недостатка спортивных залов. Заниматься спортом или физической культурой в группах здоровья имеют возможность те, кто трудятся, что работают на предприятиях, имеющих свои спортивные залы. Многие организации арендуют для своих групп здоровья спортивные залы, перечисляя хозяевам деньги.

Мы же, сургутские альпинисты, не можем арендовать спорзал на таких условиях, потому что не представляем какое-либо конкретное предприятие. Участники альпинистской секции при Сургутском городском совете ДСО «Труд» работают в разных организациях и учреждениях города. ДСО «Труд» и горспорткомитет готовы всегда нас поддержать, но, к сожалению, ни добровольные спортивные общества, ни

горспорткомитет в нашем городе спорзалами не распоряжаются. Всё спорзалы в Сургуте — ведомственные.

Каждый год с осени мы начинаем «выбивать» спорзал для тренировок. Нам помогают в этом и горсовет «Труда», и горспорткомитет, и горкомы КПСС и ВЛКСМ, и редакция газеты «К победе коммунизма». К середине зимы, наконец, очередной хозяин зала пообещает выделить время для альпинистов. Но когда дело доходит до конкретных тренировок, хозяева определяют не приемлемое время — с 22 часов.

Тренировки должны длиться два часа. А наши участники работают на производстве и утром рано встают. Для того, чтобы росли спортивные результаты, спортсмен, как известно, должен тренироваться круглогодично. Какие же результаты могут быть достигнуты при наших неполнценных, нерегулярных тренировках? Если мы и имеем на какое-то время зал, то все наши участники «варятся в одном котле». А следовало бы разделять группу на начинающих и разрядников, мужчин и женщин, так как методика тренировок и объем нагрузок должны быть различными. А мы бы могли разделять группы, поскольку у нас в секции уже три инструктора-методиста по альпинизму.

Следующая причина, тормозящая развитие альпинизма не только в Сургуте, но и во всей Тюменской области, — это отсутствие штатных единиц тренеров как в спортивном, так и в общественных. В других областях есть штатные тренеры по видам спорта в

ДСО и спортивкомитетах, а в Тюменской — только в ДЮСШ. А поскольку альпинизм можно заниматься только с 16 лет, то вполне понятно, что в ДЮСШ тренеров по альпинизму быть не может. В Тюмене есть один штатный тренер по альпинизму и два — по спортивному скалолазанию. Но они не в спортивкомитете и не в ДСО, а в организациях или учреждениях. Понятно, тренер-общественник, работая на производстве, не в состоянии дать участникам все то, что он мог бы дать, будучи штатным тренером, который мог бы вести не одну группу.

Вот чем объясняются наши скромные результаты. За восемь лет в сургутской секции выросли два кандидата в мастера спорта, пять перворазрядников и семнадцать спортсменов второго разряда.

Два года назад мы создали общественный орган — Тюменскую областную федерацию альпинизма. Меня избрали председателем тренерского совета федерации. Практически это означает, что теперь заботиться надо о росте спортсменов от второго разряда и выше не только в Сургуте, но и во всей Тюменской области. Мы проводили совместные мероприятия для альпинистов Сургута, Нефтеюганска и Тюмени и раньше. Неоднократно пытались я провести самостоятельную, автономную экспедицию для альпинистов Тюменской области. Приходил в облсовет «Труд» с готовыми документами, которые надо утвердить: положением об экспедиции, списком участников и тренеров, информацией о мероприятиях и сметой расходов. Председатель облсовета каждый раз мне говорил, что он не против финансирования нашего альпинистского мероприятия, но он не вправе это сделать без разрешения областных властей. В Сургуте. И достигаются эти результаты в основном на энтузиазме.

С. БЕЗВЕРХОВ,  
тренер-общественник  
секции альпинизма при  
Сургутском городском  
совете ДСО «Труд»,  
мастер спорта СССР.

После этого я шел со сметой в облсовпроф

(трижды в рабочие годы), где ответственный за эти вопросы заявлял мне одно и то же: «На территории Тюменской области гор нет. Занимайтесь другими видами спорта!». Если бы отвечали так же во всех облсовпрофах, то в Советском Союзе никогда бы не возник альпинизм как вид спорта. Тем более никогда бы не взошли на Эверест советские альпинисты.

До сих пор мы участвовали в экспедициях, организованных другими облсовпрофами или облспорткомитетами. Теперь же у нас в Тюменской области имеется достаточно спортсменов альпинистов первого разряда, чтобы в 1986 году создать свою высотную экспедицию. Все зависит от Тюменского облсовпрофа, в котором ежегодно не используется

одна группа из трех рублей, предназначенных для спортивных и физкультурно-оздоровительных целей. (Согласно нашим правилам, на высотные выхождения, то есть выше 6000 м, допускаются спортсмены не ниже первого спортивного разряда).

Что касается сургутских альпинистов, то для них лучшим вариантом было бы «усыновление» альпинистской секции каким-либо крупным предприятием. При таких условиях заметно бы начали расти как спортивные результаты, так и массовость. А при существующем статусе нашей сургутской альпинистской секции она напоминает кучку беспризорных домохотов. Причем результативность этих домохотов ничуть не ниже, нежели у тех, кто имеет постоянные спорзалы и штатных тренеров (я имею в виду другие виды спорта, развиваемые в Сургуте). И достигаются эти результаты в основном на энтузиазме.

С. БЕЗВЕРХОВ,  
тренер-общественник  
секции альпинизма при  
Сургутском городском  
совете ДСО «Труд»,  
мастер спорта СССР.

## Быть окно ГАИ внимательным

С 10 по 16 октября в районе произошло 25 дорожно-транспортных происшествий. 9 человек получили телесные повреждения, двое погибли.

«Не уверен — не обгоняй!» — этот железный закон дороги знаком каждому водителю, однако не все, к сожалению, его соблюдают. Так, шофер автобазы № 1 треста Тюменьнефтегаза попал в аварию, пытаясь обойти впереди идущую машину, не рассчитав возможности и, не успев завершить маневр, касательно столкнулся со встречным автомобилем. Водитель последнего получил травму.

Непростительную ошибку допустил водитель Мальков. Он не убедился, что его обгоняют, и круто повернул руль машины влево. В результате произошло мощное столкновение. Пострадал ни в чем не повинный человек.

А это трагическое происшествие случилось на автодороге Когалым — Покров. Шофер Мирненского УБР Долгов, управляя цементовозом, превысил скорость. Перед выездом на ухабистый участок пути он резко затормозил, но автомобиль занесло в опрокинулось на обочину дороги. Долгов и находившийся рядом пассажир погибли.

На прошедшей неделе выпал мокрый снег, образовался гололед. Но не все водители выдержали первый «экзамен» зимы. Не посчитался с осложнением движения водитель «Волги» Галдин. При повороте на завод КПД он не смог справиться с управлением автомобилем и столкнулся с автобусом.

В. СЕМЕНОВ.

## КЛУБ ДОСААФ



ЛЕННИ, РАД. Широкое развитие в городе получила физкультурно-массовая работа с населением по месту жительства. Во Фрунзенском районе популярна школа по техническим видам спорта «Мотор» городского комитета ДОСААФ.

НА СНИМКЕ: слесарь-механик кандидат в мастера спорта СССР автомобилист С. Алексеев готовится модель гоночного автомобиля к соревнованиям.

(ТАСС)

Редактор  
В. В. КИСЕЛЕВ.

# СПРАВКИ

## КИНО

### «ОКТЯБРЬ»

21—22 октября. «Если можешь, прости...» — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21.

### «РУБИН»

21—22 октября. «Легенда о любви» — в 12, 15, 18, 21.

### «ЭНЕРГЕТИК»

22 октября. «Вий» — в 19, 21.

### «СТРОИТЕЛЬ»

22 октября. «Необдуманный шаг» — в 18, 21.

### «ГЕОЛОГ»

19 октября. «Цена риска» — в 18. 22 октября. «Всадник без головы» — в 19, 21.

## ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

Магазины орса по торговле промышленными товарами УРСа производственного объединения Сургутнефтегаз производят распродажу товаров весенне-летнего ассортимента по сниженным ценам.

Магазин «Мебель», расположенный по ул. Энтузиастов, 21, предлагает ковры ручной работы производства Ирана, Египта, Афганистана, цены которых снижены на 50 процентов.

Приглашаем посетить наши магазины.

В магазине «Прометей» орса по торговле промышленными товарами проводится СЕЗОННАЯ РАСПРОДАЖА товаров, цены на которые снижены на 45 процентов.

Представлены качественные блузки, женские пальто из атласного шелка, мужские пиджаки и костюмы из шерсти, головные платки, косынки, зонтики, головные уборы из фетра, искусственного меха, предметы женского туалета.

Приглашаем за покупкой!

Ректорат Сургутского городского университета правовых знаний сообщает, что 24 октября 1985 года в 19 часов при клубе «Энергетик» начинает работу университет правовых знаний.

Ректорат университета приглашает в качестве слушателей работников отделов кадров, отделов труда и заработной платы, народных заседателей, членов товарищеских судов, председателей и членов профкомов, всех желающих повысить свои правовые знания.

## ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометбюро, сегодня днем по городу переменная облачность, временно осадки, на дорогах гололедица, ветер западный, 8—13 м/сек., порывы до 15—18 м/сек., температура воздуха 3—5 градусов тепла, к вечеру понижение температуры до минус 2 градусов.

Уровень воды в Оби в районе Сургута 134 см, температура воздуха 3,8 градуса.

# «Слова» вечное очарование

## ВСТРЕЧА С ИНТЕРЕСНЫМ ЧЕЛОВЕКОМ

К 800-летию «Слова о полку Игореве» «Неделя» объявила конкурс читателей на поэтический перевод «Плача Ярославы». Участие в нем приняли сотни читателей. И среди них сургутянин, главный инженер СМУ НГДУ «Федоровскнефть» Михаил Кузьмич Антохин, которому присуждено второе место в поэтическом состязании.

Наш нештатный корреспондент Т. БОНДАРЧУК встретилась с М. К. АНТОХИНОМ. Ее впечатления об этой встрече мы сегодня представляем читателям.

Жизнь Михаила Кузьмича — не исключение. Михаил Кузьмич — не абсолютный самостоятельный. Скорее, так: пути работы и поэзии постоянно переплелись, тем самым дополняя друг друга.

Приехал в Сургут он из Новосибирска десять лет назад. Осталась позади бурная, богатая друзьими событиями жизнь Академгородка. Там было просто привычно, легко, рядом единомышленники. Старые товарищи, частазнак

поэт Леонид Решетников. А здесь, на новом месте, ничего этого не было. В литературное объединение при редакции газеты пришли постесняться, опасаясь, что не примут, что не вспомнят, что не встретят единомышленников, да и возраст, мол, уже не тот. И Михаил Кузьмич стал писать стихи «для себя».

— И все же. Пусть через столько лет, но вот мой приход к вам. Это ли не доказательство того, что писать стихи (а теперь еще и рассказы) было и есть самое важное для меня? Грустно, но, зная характер Михаила Кузьмича, вполне понятно.

— Второе место в конкурсе на перевод «Плача Ярославы» — это вершина творчества, награда оценка? — спросила я тогда Антохина.

— Наверное, все-таки оценка, — ответил он.

Да, справедливо. Жюри оценило его верность поэзии вообще и «Слову о полку Игореве» в частности. Ведь познакомился Михаил

НАШ АДРЕС: 628400, г. Сургут-17, ул. Маяковского, 9 (СУ-7 треста Газмонтажавтоматика) ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 6-69-02, зам. редактора, отдел писем — 6-60-38, ответственный секретарь, отдел промышленности — 6-60-92, отдел партийной жизни, строительства, нефти, газа и геологии — 6-67-57, директор типографии — 2-32-21, технолог — 2-52-69, бухгалтерия типографии — 2-52-08.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.